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Funcoes inventadas

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de
6 expressOes aritméticas simples, envolvendo as
operagoes de adi¢do, subtragdo, multiplicagao e di-
visdo, todas conhecidas nossas, além de 3 fungoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. H4 duas fungées, chamadas
teto () e chdo (|). Estas operagdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da méquina de escrever).

O funcionamento dessas operagoes é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da fungao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungdo

Eis alguns exemplos:

E 3 o chao de 3é 3
|5.01 5 o chao de 5.01 é 5
| —2.5 -3 o chao de -2.5 é -3
[3 3 o teto de 3 é 3
[3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questao importante envolvendo essas
duas operagoes é que elas transformam um nimero
real (eventualmente com casas decimais) em um
nudmero inteiro.

F‘llng6es novas As fungées novas sao:

® Ema ® b, o resultado é 1 se a > b
eé-lsea<hb.

® Em a O b, o resultado é 10 se a é
divisor de b. O resultado é 5 se b é
divisor de a e o resultado é 1 se ne-
nhum dos dois casos acima ocorre.
Note que se a ou b sao iguais a zero,
ou ambos, o resultado é 1. A or-
dem de investigacao é exatamente
a mostrada.

H Ema [ b o resultado é:
3 se a é par e b é impar.
6 se a e b sao pares.
9 se a é impar e b é par.
12 se ambos sao impares.

Seja agora um exemplo com 6 operacoes

aritméticas:

A2

B+ 4

C+5

D+ 2

F«7

(B x6)+ ([(C+F))
M@F (THF)
(L2~ )ﬁﬂD+F)
(DxF x (DEF)
(A+3)+ (B@ﬂ
AOF) H(FH2)
Cujas respostas foram: 24, 13, 3, 42, 6 e 12.

Mais um exemplo a fazer:

A+5

B+ 9

C<+2

D+ 9

F+4

@+F)(D®$

[(D+F))x (3+F)

B®F ®(5[3)
(F+F)

0®Fﬁﬂ3xm
FYO((606) +

(L(8+6)))
Cujas respostas vao ser:

1]

I¥” Para vocé fazer

(
(
(7T—F) +
(
(D

1. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+9

C+38

D+3

F+4

6O F)® (8 x 9)

(D x 9 EH(DO3)
K®®%‘(B®®)
([(A+F)) x ([(6+F))
(DB6E35B@

(Bx F)—(L(D=+4))

E informe abaixo, quantas linhas retornaram
valores impares.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B« 7

C <+ 4

D+ 4

F+ 4

(COF) x (FH?3)
MC+$-@®FD
[(A®F) =+ (4H3))
(9 —F)D(6 x 5)
(6 x F)®(C —18)
(B3XF)x ((34+ F) x (F x2))

E informe abaixo, quantas linhas retornaram
valores maiores que 50.

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 6

C+2

D<+8

F <2
THF)®@2®9)
TONHBHFR)
[((6=9)+([(B+F)))
(C+F)—([(A+6))
(AOF) - (8F4)
(OHF) x C@%

E informe abaixo, quantas linhas retornaram
diferentes de 0.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B <+ 8

C+9

D+ 8

F+38
(BOF) + (CO7) x (7—4))
[(B®3) + (3D F))
(DH7®(DES)

(6+4)+ ((F+9)O(A+5))
(D x F)EH 6O F)

( 6O©5)

E informe abaixo, quantas linhas retornaram
valores menores que 50.

THF) +

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 6

C+6

D+ 14

F <38

(3x F)— (C+38)

B+ F)+(6+F))
(Ax6)®(4+F)

(AHR)® (B + F)

(F®6) x (4O F)

(

60F)+ ((B—F)x (2—F))

E informe abaixo, quantas linhas retornaram
valores pares.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2
B+ 4
C<+4
D+ 2
F <5
B®F)(B F)
([(4+6)VE-F)
(BEF+5xm)(m+F»
(Fx6)H@HF)

%+F)( 6)

443)x ((F—8)+

([(A+F)))

E informe abaixo, quantas cujos resultados fo-
ram positivos eram nimeros primos

maiores

impares nao zero
em 1 que 50 em 3

em 2
menores pares positivos
que 50 em 5 e pri-
em 4 mos




